

《自贸港“大家”谈》 大型访谈节目 今日上线



国务院发展研究中心副主任、党组成员隆国强。

南国都市报8月7日讯(海报集团全媒体中心记者梁君穷)经党中央批准,海南自由贸易港全岛封关运作将于2025年12月18日正式启动。为深入解读海南自贸港政策,共享开放机遇,《自贸港“大家”谈》大型访谈节目将于8月8日全平台上线,与国内外权威大咖面对面对话,开启一场关于“全岛封关运作”的解码之旅。节目首期对话国务院发展研究中心副主任、党组成员,享受国务院政府特殊津贴专家隆国强。

全岛封关,海南如何链接世界?五年多来自贸港建设取得哪些突破?全岛封关运作政策设计有何深意?隆国强曾多次赴海南组织开展自贸港建设评估工作,在他看来,海南自贸港建设已进入成型起势、即将全岛封关运作的新阶段,全岛封关运作不是终点,而是更高水平开放的起点。海南自贸港不是“境内关外”,是海关监管特殊区域,封关运作后,海南自贸港仍属于中华人民共和国关境内的一部分,接受中国海关的监督管理。海南要以全岛封关运作为契机,积极推动各项政策落地见效,持续完善自贸港政策制度体系,稳步推进制度型开放,努力打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户。

节目由中共海南省委宣传部、中共海南省委深改办(自贸港工委办)指导,中央广播电视总台海南总站、海南日报报业集团、海南广播电视总台联合制作。节目将在人民网、人民网+、新华网、新华网客户端、央视新闻客户端、澎湃新闻客户端、海南发布、海南自由贸易港官网(公号)、学习强国海南平台、海南日报、南国都市报、南海网、海南日报客户端、新海南客户端、海南国际传播中心、海南卫视、三沙卫视、海南自贸频道、海南新闻频道、海南新闻联播、直播海南、海南网台、视听海南客户端等全网平台上线播出。海南卫视8月8日19:30播出,三沙卫视8月9日11:50、18:30播出。

海南倍特药业总经理刘争光: 依托自贸港便利条件将产品推向世界

聊企来·企业看封关

南国都市报8月7日讯(记者王子遥)“我们十分看好海南自贸港政策给企业带来的便利条件,我们希望以海南自贸港为跳板,更快更好对接国内外的客户,把我们的产品推向世界。”近日,在海南倍特药业有限公司(以下简称“海南倍特药业”)的智能工厂内,海南倍特药业总经理刘争光对海南自贸港赋予企业的便利条件称赞不已。

由于看好海南这片热土的发展前景,2017年,成都倍特药业股份有限公司在海南设立海南倍特药业,探索海南的发展机遇。而随着海南启动自由贸易港建设,着力推动高新技术产业成为主导产业之一,海南倍特药业一边享受到自贸港政策的红利,一边不断加大投入力度。去年底,海南倍特药业完成了加工增值超30%免关税政策的首单业务全流程闭环,成为海南自贸港最具“含金量”政策的享惠企业之一。

近日,海南倍特药业建设的医药制造先进级智能工厂还

成功入选海南省第一批基础级和先进级智能工厂公示名单。记者在该智能工厂内看到,全自动化的传送带上,一支支通过自动化灌装完成的安瓿瓶正有序“驶向”包装车间,过程中,智能质检设备则逐个对成品进行检查,合格品由自动化设备进行贴标与装盒,排查出的个别“问题”产品才会进行人工审查。

“工厂的智能化不局限于车间,我们通过对产品全生命周期的管理分析,搭建起一个高效运作的数字化软件管理平台,涵盖了市场需求、订单管理、物料管理在内的多模块,并且实现了融合应用。”刘争光表示,自2018年启动医药制造智能工厂建设,目前该公司已新建改建十个智能化数字化无菌药品生产车间。

刘争光称,目前该智能工厂年产量近6亿瓶(支/袋),日常生产已处于接近满产的运转状态。而随着其美安生态科技新城新生产基地生产线陆续建成投产,未来产能还在进一步提升。“我们是自贸港建设的受益者,仅今年上半年,我们依托享受加工增值超30%免关税政策,从韩国进口的相关料件就节省了超过30万元的采购成本。”刘争光直言,“我们希望借助海南自贸港的政策和便利条件,让企业走出国门,把我们的优质产品推向全世界。”

海南国兴中学南侧延长线规划路 8月底将实现通车

南国都市报8月7日讯(记者李文韬)近日,海南省国兴中学南侧延长线规划道路工程的沥青铺设、标识标线及标牌设置、路灯安装等均已完成,已进入收尾阶段,预计今年8月底实现通车。

该项目西起迎宾大道,东至城南南路,全长648米,为城市支路,设计时速30公里,道路宽13米,是双向两车道的市政道路。同时还配备了人行道与非机动车道,充分考虑了不同出行方式的需求。



国兴中学南侧延长路。记者李文韬摄

海口江东新区 潭览河泵站试运行

南国都市报8月7日讯(记者张野)进入汛期以来,海口江东新区水利工程项目持续发挥防潮排涝作用。在潭览河全新的排涝泵闸上,蓝色立柱有序排列,放眼望去,防潮闸下河水缓缓流淌。

记者从海口产投集团了解到,潭览河泵站于近期完成设备调试,进入试运行阶段。该泵站兼具防潮、排涝减灾的功能,配备5扇挡潮闸和4台潜水贯流泵。

据介绍,当外海潮水位高于内河洪水水位时,潭览河泵站通过挡潮闸阻挡海水倒灌,启动水泵进行强力排水,将内河洪水排至外海;当潮水退去,内河水位高于外海时,防潮闸开启排水,保持内河水位的相对稳定,维持区域的水生态平衡。“泵站的运行根据内河水位的变化进行控制,确保在不同降雨和来水情况下,根据不同区域排涝需求合理调整水泵运行,及时有效实现精准排涝。”海口产投集团相关负责人介绍。

据悉,潭览河泵站是海口江东新区河口排涝泵闸建设工程的一部分,坐落于江东新区芙蓉河、道孟河、迈雅河、东营溪、潭览河和塔市支渠入海口处,主要新建6个排涝泵站、4个防潮闸,为大II型工程。

该项目是江东新区排涝治理关键的一步,也是海南“六水共治”的重要一环,通过河口防潮闸改造,既提升了河道排水能力,同时也增加了河口与外海的连通性,通过外海潮水涨落带动了水体流动性,为河流水质提升增加水动力。

最高补贴3000元! 琼海三季度汽车购新 新增317个名额

南国都市报8月7日讯(记者苏桂除)记者从琼海市商务局获悉,即日起至9月30日,个人消费者在琼海市从参与活动的汽车销售商户处购买新车的,予以相应的一次性购车奖补,最高补贴3000元。

为贯彻落实有关规定,拉动个人新能源汽车消费,琼海市出台了三季度汽车购新奖补实施细则。凡在琼海市参与活动的汽车销售商户处购买新车(个人乘用车),根据购买新车金额(机动车销售统一发票含税价)予以相应的一次性购车奖补,每人可申请一次。奖补分6万元至10万元标准,101个名额;以及10万元以上标准,216个名额。

个人消费者在2025年10月15日前,使用“海易兑”平台,根据提示上传证明材料:车辆信息、车主身份信息、机动车销售统一发票、购车付款凭证(银行卡交易小票、转账凭证、付款截图等)。对申报材料不齐全、不清晰的,将退回申请人修改。审核通过后将获取政府补贴。



扫码看视频